Акционерным обществом «Екатеринбургэнергосбыт» проведена закупочная процедура – сравнение цен в неэлектронной форме на право заключения договора оказания услуг по аудиту бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2021 год.
[bookmark: _GoBack]По результатам закупочной процедуры победителем было признано ООО «Ваш аудитор» (протокол заседания закупочной комиссии от 24.05.2021 № 21).
Предельная цена договора – 196 000 руб. 00 коп., НДС не облагается.

Сведения об аудиторской организации

Полное фирменное наименование: Общество с ограниченной ответственностью «Ваш Аудитор».
Место нахождения: 620078, г. Екатеринбург, ул. Комсомольская, 76.
Почтовый адрес: 620078, г. Екатеринбург, ул. Комсомольская 76, а/я 34.
ИНН 6658223159.
Телефон: (343) 385-90-60.
Адрес электронной почты:	vash.auditor@mail.ru
Наименование саморегулируемой организации: СРО Аудиторов Ассоциация «СОДРУЖЕСТВО».  
Основной регистрационный номер записи: ОРНЗ – 12006067116.

ООО «Ваш Аудитор» осуществляет деятельность в области аудиторских и консалтинговых услуг уже более 15 лет (опыт работы ведущих аудиторов - более 25 лет).
ООО «Ваш аудитор» работает по аудиту и консалтингу с различными видами деятельности: пищевая, химическая промышленность, металлургия, машиностроение, оборонная промышленность, энергетика, строительство, автосалоны, транспорт, логистика,  управляющие и инвестиционные компании, негосударственные пенсионные фонды, лизинговые компании, проектные организации, образовательные услуги.
Компания - член СРО Аудиторов Ассоциация «СОДРУЖЕСТВО»  ОРНЗ – 12006067116.
Профессиональная ответственность компании ООО «Ваш Аудитор» застрахована.
ООО «Ваш Аудитор» является членом «Союза предприятий оборонных отраслей промышленности Свердловской области» и имеет большой практический опыт работы с оборонными предприятиями по аудиту и консалтингу.
ООО «Ваш Аудитор» аккредитовано НП «Уральская саморегулируемая организация арбитражных управляющих».
В 2019г. ООО «Ваш Аудитор» успешно прошло внешнюю проверку качества работы Управления Федерального казначейства по Свердловской области за период с марта 2015г. по февраль 2019г.
ООО «Ваш Аудитор» прошло проверку контроля качества в СРО и получило положительное Заключение по результатам проверки в сентябре 2019г.

